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Question 5

Monopole(v,w,xz) <« Trajet(v,w,x), ~CheminSans(v,w, x)
CheminSans(v,w, z) signifie : “on peut aller de v 4 w sans Uentreprise x”; c’est défini comme suit :
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Question 6

Le body de g donne lieu a la base de données “canonique” I suivante :
I={E(a,1),E(,1),E(b,2),E(c,2)}

On a choisi v = {x +— a,z — b,y — c¢,u — 1,v+— 2}. 1l est facile & vérifier que Ans(v(x),v(y)) = Ans(a,c) €
P(I). Selon un des théorémes vus au cours, on peut conclure ¢ C P.

Inversement, soit J = {E(a, 1), E(b,1), E(b,2), E(c,2),E(c,3),E(d,3)}. On peut vérifier Ans(a,d) € P(J) et
Ans(a,d) € q(J), donc P IZ q.

Question 7

Descendant(i,j) «+ Child(i, )

Descendant(i,j) <« Descendant(i, k), Child(k, j)
Following(i,j) <« NextSibling(i, j)
Following(i,j) < Descendant(k,i), NextSibling(k, j)
Following(i,j) < Following(i, k), NextSibling(k, j)
Following(i,j) <« Following(i, k), Child(k, j)

Question 8

Le stratum 0 contient P et R. Soit a le programme avec les régles pour P et R. Soit I la base de données. On
obtient :

To(I) = 1TU{P(1,2),P(2,3),P(3,1)}

T2(I) = TITU{P(1,2),P(2,3),P(3,1),R(1,2), R(3,1), P(1,3), P(2,1), P(3,2)}

T3(I) = TU{P(1,2),P(2,3),P(3,1),R(1,2), R(3,1), P(1,3), P(2,1), P(3,2), R(1,3), R(2,1), P(1,1), P(2,2), P(3,3)}

TXI) = TU{P(1,2),P(2,3),P(3,1),R(1,2), R(3,1), P(1,3), P(2,1), P(3,2), R(1,3), R(2,1), P(1,1), P(2,2), P(3,3), R(1,1)}
THI) = Tal)

Le stratum 1 contient S. La régle pour S est un programme datalog avec négation mais sans récursivité. Les
atomes suivants sont obtenus :
{5(2),53)}

Le stratum 2 contient A. La régle pour A est un programme datalog avec négation mais sans récursivité. Les
atomes suivants sont obtenus :
{A()}




